

头条

# 普京见拜登 警告对威胁

分析人士认为，双方态度强硬，各说各话，乌克兰局势如何发展难以预料

**据新华社电** 俄罗斯总统普京与美国总统拜登7日举行视频会晤，双方重点讨论了乌克兰局势，还就此前二人日内瓦会谈成果的执行情况、伊朗核问题、网络安全等话题进行了交流。

分析人士认为，近期俄美在乌克兰问题上展开多轮博弈。此次会晤，双方态度强硬，各说各话，乌克兰局势如何发展难以预料。而且俄美之间存在根本性、战略性矛盾，此次会晤难以改善两国之间的紧张关系。

## 互不相让

此次俄美领导人会晤正值俄乌边境局势紧张之际。美国和乌克兰方面称，俄罗斯在边境地区集结大量部队，有侵犯乌克兰之势。俄政府说，以美国为首的北约不断威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土安全，但无

意与他国发生冲突。在这一背景下，乌克兰问题成为此次俄美领导人视频会晤的中心议题。

普京表示，不应将乌克兰东部局势升级的责任归咎于俄罗斯，因为北约正试图征服乌克兰领土，并不断将军事力量扩展至俄边界附近。俄罗斯希望获得可靠的法律保证，以防止北约进一步东扩和在俄罗斯邻国部署进攻性武器系统。

拜登则表示，美国及其欧洲盟友对俄罗斯在俄乌边境地区加强军事部署“深感担忧”。俄方若采取军事升级行动，将面临来自美国及其盟友“强有力的”经济制裁和其他回应措施。

在当天晚些时候举行的记者会上，美国总统国家安全事务助理沙利文表示，如果俄对乌采取军事行动，美国将增加对乌克兰的国防援助，以加强其防御

能力，并“积极回应”北约盟友可能提出的增兵请求。

分析人士指出，在乌克兰问题上，俄美分歧巨大，难以协调。在此次会晤中，双方更是针锋相对，互不相让，乌克兰局势会如何演绎依然不明。

## 矛盾难解

普京在会晤中还表示，目前俄美双边合作不尽如人意，主要表现在两国外交使团在工作中困难重重，而这一切都是美方一手造成的。俄总统新闻秘书佩斯科夫指出，俄美之间的矛盾与分歧是根本性和战略性的，不可能通过几小时会谈就化解。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所研究员谢尔盖·基斯利岑认为，拜登登上台后试图重塑跨大西洋伙伴关系并降低欧盟改善对俄关系的兴

趣，这加剧了北约与俄对峙的局面。此外，美国试图利用乌克兰问题，提高在前苏联地区的影响力，直接触犯俄方的地缘政治利益，这是俄罗斯绝对不允许的。

俄科学院美国与加拿大研究所首席研究员弗拉基米尔·瓦西里耶夫认为，考虑到美国内反俄情绪，以及双方在俄反对派人士纳瓦利内、白俄罗斯、人权等问题上的严重分歧，俄美战略冲突的结构性矛盾难解，互动并不能为俄美紧张关系带来突破，双方在各领域的博弈仍将持续。

基斯利岑还指出，俄方提出的禁止北约东扩协议，不仅取决于美国，还取决于北约及其他相关国家的态度。但这些国家出于俄对乌克兰的现实威胁，几乎不可能在法律层面做出保证，不会同意北约行动受到俄罗斯的约束。

面孔



**奥拉夫·朔尔茨  
当选德国总理**

**据新华社电** 奥拉夫·朔尔茨8日在德国联邦议院(议会下院)全体会议投票中当选新一任德国总理，并于当天宣誓就职。

德国联邦议院8日投票选举新总理，来自社会民主党的总理候选人朔尔茨获得395票，高于当选所需票数。随后，朔尔茨前往位于柏林的总统府，接受总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔颁发的委任书，并在联邦议院宣誓就职。

朔尔茨1958年出生于德国奥斯纳布吕克市一个工人家庭，青年时期就加入社民党，曾任汉堡市长、财政部长和副总理等职务。

关注

## 印度国防参谋长死于坠机

**据新华社电** 印度空军说，印度国防参谋长比平·拉瓦特乘坐的一架军用直升机8日在印度南部泰米尔纳德邦坠毁，机上14人中，13人死亡，其中包括拉瓦特。

拉瓦特乘坐一架俄制米-17直升机，从位于苏卢尔的一座空军基地出发，前往国防参谋学院发表讲话。印度空军在社交媒体推特上说，中午时分，直升机飞至距离目的地不远的古努尔附近，在降落过程中“遭遇一次事故”。

## 我国快递年业务量首次突破千亿件大关

**据新华社电** 国家邮政局快递大数据平台8日实时监测数据显示，2021年我国快递业务量已达1000亿件，这是我国快递年业务量首次突破千亿级别，已连续8年稳居世界第一。

社会

## 南通“粗暴对待卖甘蔗老人事件”涉事多人被处分

**据新华社电** 江苏省南通市海门区8日通报了此前“粗暴对待卖甘蔗老人事件”的调查处置结果，多人被处分。据了解，当地相关负责人已登门致歉，被没收的甘蔗已交还老人。

6日，发生在海门区三星镇“穿制服人员围抢老人甘蔗”的视频在网络上被大量转发，引发社会关注。视频显示，多名身穿带有“静通市容”字样服装的人员围住一名推着单车的老人，并没收了车筐里的甘蔗，视频中能

听到老人的哭喊声。

海门区纪委监委依纪依法调查后通报了处理情况：解除三星镇综合执法局工作人员陆某某劳动关系。给予三星镇综合执法局四级主任科员蔡某某政务记大过处分。给予区城管局第三大队三星二中队队长祝某政务记大过处分。给予区城管局第三大队副大队长沈某某(主持工作)政务记过处分。给予三星镇分管副镇长支某政务警告处分。给予三星镇镇长袁某某诫勉，并责令作出书面检查。

面检查。

此前，海门区三星镇发布情况说明称，经核实，身着保安制服人员为该镇购买服务的第三方市容公司人员，按合同承担市容管理相关工作。其现场处置过程简单粗暴，与约定工作要求格格不入。

7日，三星镇政府相关负责人登门向老人致歉。据了解，三星镇已终止与南通静通市容管理有限公司合作，同时根据合同条款对该公司进行相应经济处罚。

## 印尼塞梅鲁火山喷发致死人数升至34人

**据新华社电** 印度尼西亚国家抗灾署7日通报，印尼东爪哇省塞梅鲁火山当天仍在喷发，造成的死亡人数已升至34人，另有17人失踪、56人受伤。

印尼国家抗灾署代理发言人阿卜杜勒·穆哈里在一份声明中说，塞梅鲁火山当天共喷发7次，还发生2次火山地震。印尼国家抗灾署建议

当地民众不要在火山口周围一公里的区域或火山附近河道开展任何活动。

穆哈里说，火山所在的卢马姜县有2970所民房和38所学校遭到不同程度损坏，约3700人被紧急撤离，连接卢马姜县和外界的一座桥梁被火山喷出物和雨水引发的泥石流冲毁。

穆哈里说，目前灾区部分地区交通依然中断，大雨天气给救援工作带来挑战。印尼国家抗灾署7日开始联合其他机构使用飞机向灾区运送食品、帐篷、毛毯和其他生活必需品。

塞梅鲁火山海拔3676米，是爪哇岛最高的火山和知名登山景区，也是印尼约130座活火山之一。



■12月8日，工作人员在印度尼西亚东爪哇省卢马姜进行搜救。新华社发

## 南通“粗暴对待卖甘蔗老人事件”涉事多人被处分

**据新华社电** 江苏省南通市海门区8日通报了此前“粗暴对待卖甘蔗老人事件”的调查处置结果，多人被处分。据了解，当地相关负责人已登门致歉，被没收的甘蔗已交还老人。

6日，发生在海门区三星镇“穿制服人员围抢老人甘蔗”的视频在网络上被大量转发，引发社会关注。视频显示，多名身穿带有“静通市容”字样服装的人员围住一名推着单车的老人，并没收了车筐里的甘蔗，视频中能

听到老人的哭喊声。

海门区纪委监委依纪依法调查后通报了处理情况：解除三星镇综合执法局工作人员陆某某劳动关系。给予三星镇综合执法局四级主任科员蔡某某政务记大过处分。给予区城管局第三大队三星二中队队长祝某政务记大过处分。给予区城管局第三大队副大队长沈某某(主持工作)政务记过处分。给予三星镇分管副镇长支某政务警告处分。给予三星镇镇长袁某某诫勉，并责令作出书面检查。

面检查。

此前，海门区三星镇发布情况说明称，经核实，身着保安制服人员为该镇购买服务的第三方市容公司人员，按合同承担市容管理相关工作。其现场处置过程简单粗暴，与约定工作要求格格不入。

7日，三星镇政府相关负责人登门向老人致歉。据了解，三星镇已终止与南通静通市容管理有限公司合作，同时根据合同条款对该公司进行相应经济处罚。